
Úkol z Diskrétńı matematiky k 5. cvičeńı (odevzdáńı do 18. 11. 2022) Tomáš Hons

Úloha 1. Kolika zp̊usoby lze posadit Sněhurku a 7 trpasĺık̊u ke kulatému stolu s rozlǐsitelnými židlemi tak, aby
Šmudla neseděl vedle Sněhurky? [3 body]

Úloha 2. Na cvičeńı jsme spoč́ıtali počet funkćı na z množiny A do množiny B, kde |A| = a, |B| = b a plat́ı
a = b+ 1. Jak by se situace změnila, pokud by platilo a = b+ 2? Kolik nyńı existuje funkćı na? [5 bod̊u]

Úloha 3. Kolik existuje lineárńıch uspořádáńı ≤ na množině M = {1, . . . , 7} splňuj́ıćıch všechny následuj́ıćı
podmı́nky (najednou):

a) ∀i ∈ M : i ̸= 1 =⇒ i < 1,

b) ∃! i ∈ M : i < 2,

c) 3 < 4

d) 5 < 6 ∧ ¬ (∃ i ∈ M : 5 < i < 6)

[3 body]

Úloha 4. Dokažte, že plat́ı: (
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Lze řešit indukćı, ale budu rád za d̊ukaz kombinatorickou úvahou. Hint: vyb́ıráme podmnožinu {1, . . . , n+ 1} a
zač́ınáme nejvěťśım prvkem. [5 bod̊u]
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